GOVERNO DO DISTRITO FEDERAL
SECRETARIA DE ESTADO DE ADMINISTRAGCAO PUBLICA DO DISTRITO FEDERAL
\ CONCURSO PUBLICO PARA PROVIMENTO DE VAGAS E FORMACAO DE
CADASTRO RESERVA PARA CARGOS DE NiVEL SUPERIOR
G DF EDITAL N 2 01 — SEAP/SES-NS, DE 28 DE MAIO DE 2014.

Cargo 109 Data e horario da prova:
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INSTRUCOES

Vocé receberd do fiscal:

o0 umcaderno de questBeda prova objetiva contendo 50 (cinquenta) questfes desmultipla‘€scalba, com 5 (cinco) alternati
de resposta cada uma, e apenas uma alternativa correta;

0 umecartao de respostatico personalizado.

Verifique se a numeracao das questdes, a paginagéaddmo de questbes ascodificacao doartdo de respostawtico estdo

corretas.

Quando autorizado pelfiscal do IADES, no momento da identificacio, escreva no espaco apropriackrtdo de respostas

com a sua caligrafia usual, a seguinte frase:

O som aniquila a beleza do siléncio.

Vocé dispde de 3 (trés) horas e 30 (trinta) minutos para fazer a prova objetiva, devendo controlar o tempo, pois nao
prorrogacéo desse prazo. Esse tempo inclui a marcag@stdo’de respostastico.

Somente sera permitido levacaderno de questdeda prova.objetivarapds 2 (duas) horas e 37 (trinta e sete) minutos do inicio da prova.
Somente apés decorrida 1 (uma) hora do inicio .damprova, vocé podera entregeart8eude respostasotico e
retirar-se da sala.

Apés o término da prova, entregue ao fiscalADES o cartdo de respostaslevidamente assinado.

Deixe sobre a carteira apenas o documento. de identidackneta esferografica de tinta pretaouazul, fabricada de material
transparente.

Nao é permitida a utilizacdo de qualquer aparelho eletrénico de comunicagdo. Desligue e guarde em embalagem fornecid
fiscal doIADES: maquina fotogréfica; telefone celular; reldgio; gravadip; receptor;pager notebook tablet eletrbnico;
walkman aparelho portatil detfarmazehamento e de reproducdo de musicas, videos e outros arquivos digitais; agenda elet
palmtop;régua de célculojpmaquinande calcular e (ou) qualquer outro equipamento similar.

N&o é permitida a consulta a livros, dicionarios, apontamentos e apostilas.

Vocé somente podera sair e retornar a sala de aplicacao de provas na companfiecdedomADES.

N&o sera permitida a utilizacéo'de lapis em nenhuma etapa da prova.

INSTRUCOES PARA A PROVA OBJETIVA

Verifigue se os seus dados estéo corretasan@do de respostasCaso haja algum dado incorreto, escreva apenas no(s) campo(®
a ser(em), corrigido(s), conforme instrucdesaddo de respostas

Leia atentamente cada questéo e assinaleam@o de respostatico, uma Unica alternativa.

O cartdo de resposta®tico ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem pode conter nenhum registro for
locais destinados as respostas.

A maneira correta de assinalar a alternativaartfio de resposta® cobrir, fortemente, coganeta esferografica pretaouazul,

0 espaco a ela correspondente.

Marque as respostas assim: {§§)

D

Tipo “B" Realizagao Iades

Instituto Americano de Desenvolvimento




CONHECIMENTOS BASICOS
Questbes de 1 a 25

LINGUA PORTUGUESA
Questdes de 1 a 8

Texto 1 para responder as questfes de 1 a 4.

Avancos na medicina garantem qualidade
de vida aos idosos

Dados do Instituto Brasileiro de Geografie
Estatistica (IBGE) apontam que a popula¢cdo com mais
anos cresceu em Itapetininga (SP). Entre 2000 e 2(
4 crescimento foi de 59%. O municipio tem 16.366 id«

sendo 7.245 homens e 9.121 mulheres.
A geriatra Cassia Maria Braga Stocco relacior
7 avancos da medicina ao crescimento dessa popt
Segund ela, muitas doengas que matavam por falf
tratamento hoje séo curaveis e isso aumenta a expectz
10 vida. “Doengas como tuberculose, tétano e difteria
fatais. Hoje, a medicina tem como tratar essas doel
evitar algumas delas por meio dewvas. Isso faz com q
13 @S pessoas vivam mais”, comenta.
O aposentado Jodo Lopes comemora 0s resu
gue conseguiu depois de buscar ajuda médica. Ele cot
16 ficou sem enxergar por seis anos. Depois que operou &
a vida dele mudou completamentégora, por exemplc
consigo comer sozinho, tomar um cafezinho gost
19 brinca.

Disponivel em: <http://g1.globo.com/sao-paulo/itapetiniregaao/noticie

2012/11/avancos-na-medicina-garantem-qualidade-de-vida-¢
idosos.html>. Acesso em: 5/6/2014, com adaptaco

QUESTAO 1

De acordo com as informacdes do texto, assinale
alternativa correta.

(A) Conforme dados do IBGE, mo periodo quéervai do
ano de 2000 ao ano de 2010, a populagéo de idos
brasileiros cresceu 59%.

Com os avancos da medicina, segundo a geriatr
Céssia Maria Braga'Stocco, a'populacéo de idosg

(B)

cresceu, pois /muitas ‘doencas passaram a Ssg¢

curaveis, fato que aumentou a expectativa de vida
Segundo_asgeriatra Cassia Maria Braga Stocco,

medicina atual podetevitar, por meio de vacinas, a
doengas que levam a morte.

O_.caso do aposentado Jodo Lopes contrapfe-se,

certo modoy a opinido da geriatra.

O depoimento de Jodo Lopes
parcialmente com o titulo do texto.

(O

(D)
(B)

relaciona-se

QUESTAO 2

Considerando a norma-padrdo e o emprego dos pronome

das conjuncfes no segundo paragrafo do texto, assinal
alternativa correta.

(A) O pronome destacado em “dessa populagdo
(inha 7) retoma um termo apresentado no
paragrafo anterior, por isso deveria ser substituidd
pordesta
A conjunc¢éo “Segundo” (linha 8) introduz ideia de
comparacdo e poderia ser substituida pa

(B)

ks
S.

a

DS

acordo com

se
!

(© O pronome “ela” (linha 8) refere-se a “populacdo’
(linha 7).
(D) Em pelo menos uma das ocorréncias, a conjungjlo
“e” cumpre o papel de relacionar ideias opostas.
(E) Em *“isso aumenta a expectativa de vida.
(linhas 9 e 10), o pronome em destaque retomafa
ideia contida no trecho “muitas doencas qug
matavam por falta de tratamento hoje sé@o curaveig”
(linhas 8 € 9).
QUESTAO 3
Conforme a norma-padréo, caso o autor resolvesse subsijtuir

por referir-se o verbo destacado em¢“©. aposentado Jdgo
Lopes comemora 0s resultados que' conseguiu depoiq de
buscar ajuda médica.” (linhas 14 e 15), a nova redacéo de\eria
ser a seguinte:

(A) O aposentado Jo&o Lepes comemora os resultadps
que se referiu depois debuscar ajuda médica.

(B) O aposentado Jodoe,Lopes:comemora os resultadps
a que referiu-se depois de buscar ajuda médica.

(© O aposentado Je&do Lopes comemora os resultadps
aos quais se referiu depois de buscar ajuda médidfa.

(D O aposentado Jo&do Lopes comemora os resultadps
aos quais referiu-se depois de buscar ajuda médidfa.

(BE) O apesentado Jo&do Lopes comemora os resultadps
dos quais se referiu depois de buscar ajuda médida.

QUESTAO 4

Acerca das relag6es sintaticas do periodo “Depois que op{rou
a, visdo, a vida dele mudou completamentg|”
(linhas 16 e 17), assinale a alternativa correta.

(A)  Aprimeira oracdo desempenha a funcédo de adjunljo
adverbial em relacdo a segunda.

(B) Nas duas oragdes, ocorre verbo transitivo direto.

(© Em apenas uma das oragdes, ocorre predicado verljal.

(D O termo “a vida dele” funciona como objeto direto,

(E) Os vocabulos “a” e “dele” desempenham funcdels

distintas em relacéo a “vida”.
Texto 2 para responder as questdes de 5 a 8.

Cura espontanea

A medicina ja relatou varios casos inacreditave
curas espontaneas de doencas em pacientes consi
terminais. Sao curas de cancer, de Aids e de varitrss
4 problemas graves de saude.

Ja foram relatadas historias de desaparecimen

cancer de pele, cancer de rim e até de leucemia sem

7 médicos conseguissem explicar as ocorréncias. A m

das doencas é curada completamente sem que 0s pad
tenham passado por tratamentos.

Segundo os médicos, a cura esponténea é consi
“uma raridade clinica”. Um estudo realizado na Norue
publicado na revista “The Archives of Internal Medici
13 mostrou que até os tipos de cancer de mama invi
14 podem desaparecer sem tratamento em muitas pacien

0

j[s
Disponivel em: <http://www.sitedecuriosidades.com/curiosidade/calpos-
famosos-de-cura-espontanea.htnficesso em: 5/6/201
com adaptacgbes
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QUESTAO 5

A respeito das informacdes veiculadas pelo texto, assinal
alternativa correta.

(A

(B)
(O

(D

(B

QUESTAO 6

Com base nas regras prescritas pela norma-padrédo quan
concordancia dos verbos e nomes, assinale a alternativa
apresenta outra redacéo possivel para o periodo “A maig
das doencas é curada completamente sem que 0s pagie
tenham passado por tratamentos.” (linhas de 7 a 9).

(A

(B)
(O

(D

(B

QUESTAQ 7

Com base ‘na norma-padrdo e nas questfes gramaticais
envolvem o texto, assinale a alternativa correta.

(A

(B)

(O

Os casos de curas espontdneas de doencas S
considerados pela medicina inacreditaveis €
inéditos.

O autor ndo considera o cancer e a Aids problema
graves de saude.

As doencas relatadas pela medicina foram curadd
totalmente sem que o0s pacientes tivessem s
submetido a tratamento médico.

Para os médicos da revista “The Archives of

Internal Medicine”, a cura espontanea € umal
raridade clinica.

Os tipos de céncer de mama invasivos, segundp
estudo realizado na Noruega, podem desaparecer

sem tratamento em muitas mulheres.

A maioria das doengas sdo curadas completamen
sem que 0s pacientes tenham passado< pd
tratamentos.

A maioria das doencas é curada‘completamente’'se
que tenha sido oferecido aos pacientes tratamento
A maioria das doencas séo curadas completamen
sem que tenham sido oferecido ‘@aos paciente
tratamentos.

A maioria das doencas écurada completamente se
gue tenha sido ofertado aos pacientes oportunidad
de tratamentos:

A maioria das doengas € curada completamente se
gue se oferecaraos, pacientes tratamentos.

Os vocabulos “cancer” (linha 3) e “saude” (linha 4)
sdo acentuados graficamente por seren
paroxitonos.
Em “S&o curas de cancer, de Aids e de varios outro
problemas graves de saude.” (linhas 3 e 4), a virgul

foi utilizada para separar termos coordenados entre §i.

O emprego das aspas, em suas duas ocorréncia
justifica-se pelo mesmo motivo.

(2]
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que( C)

(D Nalinha 12, o vocabulo “revista” poderia ter sido
grafado com inicial maidscula, pois faz parte da
expressdo que da nome a um veiculo d1[3
comunicacao.

Ao contrario de_himens e hifens, a forma plural d

“rim” (linha 6) ndo deve ser acentuada.

2

QUESTAO 8

No dltimo periodo do texto, a oragao “que até os tipos de caljcer
de mama invasivos podem desaparecer sem tratamentd em
muitas pacientes.” (linhas 13 e 14), do ponto de vista sintat|co,

foi utilizada para

(A) explicar a causa do gue foi,declarado na orac3o
anterior.

(B) restringir o sentido de um substantivo que aparede
na oragao anterior,

(C) exemplificar uma ideia, sugerida pela oragag

anterior:

completar o sentide do verbo da oracao anterior.
esclarecer a consequéncia da acdo descrita
oragao anterior.

(D)
(E)

LEGISLACAO APLICADA AOS SERVIDORES DO GDF
Questbes de 9 a 12

QUESTAO 9

A“respeito do tratamento conferido aos adicionais
insalubridade e de periculosidade no regime juridico glos
servidores publicos civis do Distrito Federal, assinale| a
alternativa correta.
(A) Observados o0s percentuais proprios sobref o
vencimento basico, o adicional de insalubridade oulde
periculosidade sao devidos nos termos das norjnas
legais e regulamentares pertinentes aos trabalhadpres
em geral.
Os servidores que trabalhem com habitualidade
locais insalubres, perigosos ou em contato perman
com substancias toxicas, radioativas ou com riscq| de
vida fazem jus a um adicional que varia de R$ 100}00
a R$ 260,00, conforme o grau de exposi¢ao definiFo,
sendo a periculosidade percebida no valor [de
R$ 180,00.
O adicional de irradiacdo ionizante é equiparado, para
efeitos da percepcao pecuniaria, ao grau maximdg de
insalubridade.
O servidor que trabalha com habitualidade ou nédo
locais insalubres ou em contato permanente dpm
substancias téxicas, radioativas ou com risco de \ida

(B)

em
tnte

(D)

faz jus a um adicional de insalubridade ou [le
periculosidade.
(E) O adicional por trabalhos com raios X ou substandjas

radioativas é equiparado, para efeitos de percepqgcao
pecuniaria, ao adicional de periculosidade.
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QUESTAO 10 (E) E dever do Poder Publico promover e restaur

Acerca das disposi¢cdes constantes no regime juridico dos
servidores publicos civis do Distrito Federal quanto go
afastamento para participar de programa de pdés-graduagéo
stricto senspassinale a alternativa correta.

(A

(B)

(O

(D)
(B)

QUESTAO 11

Acerca das disposicdes em relacéo‘a satudegno ambito da| Lenacional do SUS compete
Orgénica do Distrito Federal, assinale a alternativa correta.

(A

(B)

(O

(D)

saude psiquica do individuo, com base no rigor
respeito aos direitos humanos e a cidadania, medi
servicos de salude preventivos, curativos e ex
hospitalares, sendo vedada a internacdo psiquia
compulséria no ambito do DF.

O servidor poder4, no interesse da Administracio| e QUESTAO 12

a
SO
nte
ra-
ica

desde que a participacdo ndo possa ocorfer
simultaneamente com o exercicio do cargo @u Com relacdo ao instituto da readaptacdo, previsto no reg
mediante compensacdo de horario, afastar-se |dojuridico dos servidores publicos civis do Distrito Federal
exercicio do cargo efetivo, com a respectia correto afirmar que a readaptagao

remuneracgdo, para participar, desde que no Pais| de
programa de poés-graduacdetricto sensu em (A)
instituicdo de ensino superior.
Em caso de exoneragdo, demissdo, aposentadpria
voluntéria, licenca para tratar de interesse particular

ou vacancia em razdo de posse em outro cafgo (B)
inacumulavel, antes de decorrido periodo igual ao do
afastamento ou caso o servidor ndo obtenha o titulojou (0
grau que justificou seu afastamento, devera ressafcir
integralmente o 6rgéo ou a entidade dos gastos com o
proprio aperfeicoamento, salvo, nesse Ultimo caso,|na
hipétese comprovada de forca maior ou de caso
fortuito.
O afastamento podera ocorrer para, atendidos |os (D)
demais requisitos legais, o servidor estavel particigar

de programa de poés-graduacdtricto sensuem
instituicdo de ensino superior no exterior. (E)
N&o ha vedacdo no sentido de que seja autoriz
novo afastamento para curso do mesmo nivel.

O afastamento é um direito do servidor, prescindindo,
pois, de comprovagao de que 0 curso seja N intergss
da Administracéo.

€ a investidura do servidor em'cargarde atribuicte

tenha sofrido em sua.capacidade fisica ou me
verificada em inspe¢éo médica.

€ uma das formas expressas de provimento de c
publico.

sera efetivada emy,cargo’ de atribuicdes afi
respeitados a ' habilitagdo exigida, o nivel
escolaridade e a equivaléncia de vencimentos e
hipétese de inexisténcia de cargo vago, o servi
exercera suas atribuicbes como excedente at
ocorréncia de vaga.

consiste, exigidos o0s requisitos legais, €
proporcionar ao servidor efetivo atividade
compativeis com a limitag&o sofrida.

€ uma das formas possiveis de vacancia de cq
publico.

SISTEMA UNICO DE SAUDE (SUS)
Questbes de 13 a 16

QUESTAO 13

responsabilidades compativeis com a limitacédo :ILue

me

se
al,
argo
NS,
le
na
Hor
B a

m
S

\rgo

De acordo com o art. 16 da Le? 8.080/1990, a direcao

(A) planejar, organizar, controlar e avaliar as agoes e
servigos de saude e gerir e executar 0s Sservic(
publicos de saude.

participar da execuc¢do, do controle e da avaliacg3
das acOes referentes as condigfes e aos ambier|
de trabalho.

executar todos o0s servicos de vigilancig
epidemiolégica.

executar todos os servi¢cos de vigilancia sanitaria.
formular, avaliar e apoiar politicas de alimentacéag
e nutricao.

As acdes e servicos.de saldeyno Distrito Federal (DF)

sdo de relevancia publica, e cabe ao Poder Publico a (g)
respectiva normatizagéo, regulamentacap,
fiscalizagcdo e \controle, cabendo a execucdo,
concorrentemente,yporgmeio de servigcos publicog e (0
por intermédio de pessoas fisicas ou juridicas

direito privado, nos‘termos da lei. (D)
AS agbes eservigos publicos de saide no DF integiam (E)
uma /rede ‘Unica e hierarquizada, constituindo |o
Sistéma Unico de Saude (SUS) no ambito naciongl,

DS
DS

o
tes

)

organizado nos termos da lei federal. o
E vedada a destinacéo de recursos publicos do DFQUESTAO 14

para auxilio, subvencdes, juros e prazos privilegiados Os fatores sociais, econémicos, culturais, étnico-racij
a instituices privadas com fins lucrativos, bem como psicol6gicos e comportamentais que influenciam a ocorré

para servigos de salde privativos de servidores. de problemas de satde e seus fatores de risco na populag
As empresas privadas prestadoras de servicos|de

assisténcia médica, administradoras de planos |deEssas informacdes se referem a

salide e congéneres ressarcirdo o DF das despesas d

atendimento dos segurados respectivos em unidades

de salde pertencentes ao Poder Publico do DF, sendo (O  determinantes sociais da satide

a responsabilidade do pagamento das empresas ajque S o A
(D) indicadores econdmicos em saude.

estejam associadas as pessoas atendidas em uni ades( E) balizadores sociais em satide
de saude do DF. :

e( A) fatores de risco.
(B) fatores sociais.
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QUESTAO 15 (A) 0,14,
(B) 0,16.

Quanto aos Conselhos de Saude, assinale a alternativa corfeta.(C)  0,25.
3 D) 0,28.

(A} E uma instancia colegiada, deliberativa e E E; 0,50.

temporaria do SUS.

(B) 'Ila'ggﬁsoas suas reunifes plenarias sdo fechadas po QUESTAO 19
(C)  E obrigatério que, a cada eleicdo, os segmentos de  Em uma enfermaria, ha 12 pacientes, dos quais 8 s&o idq/sos.
representacdes de usuarios, trabalhadores (@ Paraum evento, deseja-se formar grupos de 6 pacientes, sendo
prestadores de servicos promovam a renovacdo de, que ndo deveria haver grupos formados apenas por idgsos.
no maximo, 5% de suas entidades representativasi  Quantos grupos, distintos em pelo menos uma pessoa, pddem
(D) O numero de conselheiros serd definido pelo§ ser montados nessas condi¢des?
Conselhos de Saude.
(E) A participacio dos membros eleitos do Podef (A 924.
Legislativo, de representagdo do Poder Judiciario ¢  (B)  922.
do Ministério Publico, como conselheiros, € (© 916.
obrigatéria nos Conselhos de Saude. (D) 900.
(BE) 896.
QUESTAO 16 :
MICROINFORMATICA
As acgles e servigcos publicos de saude integram uma red Questdes de 20 a 22
regionalizada e hierarquizada e constituem um sistema Unico,
organizado de acordo com suas diretrizes. No que se referg a X
diretrizes do SUS, assinale a alternativa correta. QUESTAO 20
(A)  Centralizagdo, com direcdo tnica em cada esferade ©S backupss&o importantes, pois permitem
governo. , )
(B) Atendimento integral. (@) pnptqgraﬁa (proteg?r 0s daEios .cont.ra acessgs
(O Prioridade para os servicos assistenciais em relacgo indevidos); recuperagdo de versdes; identificagdo
as atividades preventivas. de dm ataque.
(D) Participacéo livre de empresas estrangeiras. (B) protecdo de dados (para serem recuperados gm
(E) Terceirizacio dos servicos essenciais. s1tua~(;oes, tais como falha de disco); recuperacdo (Nie
versoes; arquivamento (armazenar dados que ndo
RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO sdo utilizados no dia a dia). _
Questdes de 17 a 19 (O rastreamento das acBes executadas por um usugrio
no computador; deteccdo do uso indevido do
QUEST RO 17 computador; arquivamento (armazenar dados que
nao séo utilizados no dia a dia).
| (D) protecdo de dados (para serem recuperados ¢m

Paulo realizou uma tarefa em quatro'etapas,@astando um tota

de 70 minutos. Na segunda etapa, ‘ele gastou 5 minutos a
menos do que na primeira e;“na.terceira, gastou um tercp a
menos do tempo que gastousna segunda. Para a quarta etapa,( E)
sobraram 9 minutos. O tempo gasto por ele na terceira etapa,

em minutos, foi igual a

QUESTAO 21

No Microsoft Word 2007, o que deve ser feito no texto pa
inserir o sumario automéatico?

(A 18.
(B) 16.
(© 15.
(D 44.
(B) “4a2.
= (A
QUESTAO 18
Equipe médica e de enfermagem da unidade de salude X. (B)
Masculino Feminino Total
Médico 18 12 30
Enfermeiro 24 36 60 (O
Total 42 48
Fonte hipotética
Considerando o quadro apresentado, deseja-se sortear, (D)
aleatoriamente, uma equipe formada por um médico e Um
enfermeiro para um plantdo extraordinario. Qual é |a

probabilidade de que essa equipe seja formada por um mézﬁico (B

do sexo feminino e um enfermeiro do sexo masculino?

situacdes, tais como falha de disco); impedimento
de registro de dados desnecessarios; detecgdo,
anulacéo e remocéao de codigos maliciosos.

blogueio desites conhecidos por apresentarem
propagandas; recuperagdo de versdes; verificagdo
de vulnerabilidades nos programas instalados.

N&o é preciso fazer nenhuma formatacéo no text
basta inserir 0 sumario pela opcdo Referéncis
-> Sumario.
E necessario ser aplicada uma formatacéo de for
aos titulos e subtitulos do texto que devem apared
no sumario.
E preciso ser aplicado um estilo de titulo aos titulo
e subtitulos do texto que devem aparecer n
sumario.

E preciso copiar os titulos e subtitulos do texto paifa

a area de transferéncia antes de fazer o sumario p
opcéao Referéncias -> Sumario.

=

a

p

a

N&o é necessario fazer nenhuma formatacéo ffo

texto, basta inserir o sumario manualmente.
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QUESTAO 22 (O A cobertura de vacinagdo no Brasil tem
permanecido préximo aos 100% desde o inicio dds

No Windows 7, a caixa de pesquisa serve para anos 2000.
(D) Ha muitos anos que a propor¢do de cesareas o
(A)  encontrar algo no computador. Brasil tem estado entre as mais altas do mundo. [O
(B) iniciar programas. ndamero de cesareas vem crescendo em todas|as
(O ajustar configuracGes do computador. regides do Pais.
(D)  abrir pastas usadas com frequéncia. (E) Entre 1990 e 2009, o volume de consultas médicqls
(E) alternar para outra conta de usuario. e de procedimentos de atencdo béasica aumentpu
significativamente, uma das consequéncias d
ATUALIDADES fortalecimento da Estratégia de Satde da Familig)

Questdes de 23 a 25 N
QUESTAO 25

QUESTAO 23

Nos Ultimos anos, as doencas respiratorias, tém ocuppdo
Estudo divulgado pela Codeplan, em 2013, prevé que| a posicdo de destaque n@anking das enfermidades mai
populacdo do Distrito Federal (DF) chegara a 3,7 milhdes de comuns no Distrito Federal#(DF),, juntamente com (bs
habitantes em 2030. Com relagéo ao perfil populacional do problemas cardiovasculares e o cancer,  Além dos maus
DF, assinale a alternativa correta. hadbitos e do envelhecimento da populagdo, esfsas
enfermidades estdo relacionadas, aoluicdo do ar. A gsse
(A)  Os telefones celulares estdo presentes em quage respeito, assinale a alternativa,correta.

todos os domicilios do DF, assim como quase

todos tém fogdo, televisao e geladeira. (A)  Aimplantacido do sistema de rodizios de veiculo
(B) O percentual de pessoas ndo naturais do DF g no DF, que comecou no inicio deste ano, te
expressivo em comparagdo ao restante do Paip, propiciado uma melhoria da qualidade do ar n
porém apresenta uma tendéncia de reducéo, o qle regioes,do Plano Piloto e no centro de Taguating.
sugere tanto uma predisposicdo de queda no fluxp (B)  Aocerrénciade doen(;as_resplratorlas te_:m 5|_do rafla
migratério quanto um crescimento proporcional do no DF,uma consequéncia direta da Lei Antifumo
nimero de pessoas nascidas na cidade. sancionada em 2012, que proibe o uso de cigarrips
(O No DF, a formalizagéo do emprego com carteiral emdocais publicos. _ .
assinada é superior a do Brasil, em term@s (©) “A'pneumonia, a asma e a bronquite estdo entre Jas
percentuais. doencgas respiratérias mais comuns no DH|
(D) Comparativamente com os demais estddos da mfluenuadas pelo cI_|ma seco do meio do ano, peIE
Federagdo, o DF apresenta a populacio tabagismo e pela baixa qualidade do ar em algumis
economicamente ativa com o maior rendimento regioes. _ o
médio mensal, superior a R$ 2.500,00. (D) A utilizagao intensiva de transporte individual, em
(E)  Devido ao forte crescimento demegrafico ocorrido detrimento do transporte coletivo, melhor
nos dltimos 20 anos, apenas 65% da'pepulacdo do §en5|velrpente_a qualidade do ar nas cidades. (ps
DF tém acesso a abastecifiento degua pela regle onibus sdo mais poluentes que os carros, portanip,
geral e domicilio com rede de esgoto ou fossg devem ser evitados. ,
séptica. (E) O excesso de arvores no ambiente urbano centigl
de Brasilia reduz a oferta de oxigénio no ar|
QUESTAO 24 especialmente nos periodos de seca, e agravg a

situacdo de quem tem doenca respiratoria.

O livro 20 anos de construcao do sistema de salde no Brasil: .
Uma avaliacdo do"Sistema Unico de Salplahlicado pelo CONHECIMEN~TOS ESPECIFICOS
Banco Mundialéem 2013, conclui que, no periodo avaliado, {o Questdes de 26 a 50

Brasil observou,melhoriassimpressionantes nos resultados da

saude, comiredugdes drasticas nos indicadores de mortalidadeQUESTAo 26
infantil4e aumentos na expectativa de vid@bnsiderando

essa infermagao, assinale a altetnam:,arr_eta arespeito do Assinale a alternativa que melhor descreve as caracterisficas
quadro atual dos servicos de salde publica no Brasil. da lesdo nervosa periférica conhecida como neuropraxia.

(A)  Areducio da rede de unidades de salde, nas dups (A)
Ultimas décadas, foi acompanhada por igual
inibicdo na oferta de servigos pelo sistema publica (B)
de saude brasileiro.

(B) A gradual equiparacdo da disponibilidade de (O
servigos entre os estados, atingida por meio da
reestruturagcdo do sistema hospitalar e d3 (D)
implementacéo da Estratégia de Salde da Famili
com foco nos estados mais pobres, contribuiu par
uma reducdo das disparidades geogréficas n
utilizacdo de servicos de saude.

Perde-se a continuidade anatdmica, geralmen|e
produzida por secc¢ao ou arrancamento do nervo.
N&o ocorre degeneracao; a recuperacao da funcp
podera ser completada em dois meses.

Além do comprometimento motor, encontram-se
alteradas a sensibilidade e as reagfes autbnomals.
Para que se produza a recuperagdo, € necessqria
uma reparagao cirlrgica.
(E) E possivel que ndo se recupere totalmente a for{ta
e que a sensibilidade permaneca um poucp
alterada.

5%
o

DD
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QUESTAO 27

Um fisioterapeuta devera fazer a progresséo do tratamentg
uma paciente submetida a cirurgia de protese total do joel
Trata-se de uma mulher de 48 anos de idade, ativa, com qua
de artrose associado a desvio acentuado do alinhams
articular. Ela foi operada ha dois dias e, at¢é 0 momen
realizou apenas exercicios de mobilidade ativoassistidos
flexao, hiperextensédo; contracdes isométricas do quadrice
elevagcbes do membro em extenséo; e, aplicagbes period

[0

QUESTAO 29

deNa andlise da marcha de um paciente que foi vitima

N0 acidente automobilistico, cuja consequéncia foi uma frat
adro

ntocompleta do fémur direito em sua porcdo diafisaria dis

ps;Considerando essa situagdo hipotética, assinale a alternativ
casapresenta uma possivel causa para a sequela identificada.

chegou-se a seguinte conclusdo: “ndo realiza o toque
_calcanhar, iniciando a fase de apoio com o aplanamento dOJLp

de crioterapia. Com relacéo a essa situagao hipotética, assipale
a alternativa que melhor indica os fatores imprescindiveis para (A

o inicio do treino de marcha.

Fraqueza dos mdasculos isquiotibiais: sem

contracao efetiva desse grupe;.o joelho é incapz]rz

de

ira

al,
do

e.”
que

(A)  Desempenho muscular de tronco, membros superiorgs de realizar o movimento de eXQN>Hmy
e auséncia de edema na articulac&o. (B) Fraqueza do gliteo médio: ‘gera o sinal d

(B) Desempenho muscular global, capacidadg Trendelenburg, que gontribuippara.a ocorréncia djp
cardiorrespiratdria e nivel intelectual. valgo dinamico e compromete a marcha.

(C)  Desempenho muscular global, auséncia de edemg,  (C)  Discinesia da musculatra qué comp@e sem
capamdadef _card|orresp|rator|a e realizac&o de treinp estabilidade ‘dé™tronco, %0 paciente manifestfy
pre-operaorio. instabilidade articular e,"consequentemente, nao|é

(D) Controle inflamatorio, efetiva ativagdo do quadriceps _ ’ q '
capacidade de elevar 0 membro em extensdo e capaz/de realizar todas as fases da marcha.
presenca de um recurso auxiliar para marcha—nocago, (D)  Déficit de hipefextens&o: para a realizagéo da fage
uma bengala. de toque do calcanhar, o paciente devera ter, 1o

(EB) Contrqle inflamatorio, efetiva ativagdo do quadriceps minimo, ¢inco graus desse movimento.
capaC|dadde de elevar o Tembro em r(]axtensao € (E) Fragueza de quadriceps: sequela comum nesse t[po

—_ g o . ~ e
presenca de um recurso auxiliar para marcha—no cago, de lesdo, tem associacio com o periodo de
um andador ou muletas. ) AN

imobilizagéo, inibicdo muscular e perda da ADM
% de extensdo.
QUESTAO 28
. MEDIA DOS RESULTADOS QUESTAO 30
MUSCULOS TESTADOS DO GRUPO

Sartorio 4,6 . . . .

Biceps femoral 47 (0] I.|garnent0 cruzado anterior (LCA) é con5|der_ad0 um dos

Semitendinoso 4,8 mais importantes do corpo humano, especialmente [por

gd“té’r,es de quadril (grupo) g'g promover estabilidade aos movimentos rotacionais do joelho.

uadriceps 0 ~ . ~ . . .

Gliteo mépximo 5 As lesBes nesse ligamento sdo, portanto, significativamgnte

Gluteo médio/minimo 5 debilitantes para a mecéanica articular e exigem tratamgnto

Triceps sural 5 cirtrgico e fisioterap@utico especializado. Considerando|os

2 o spectos relacionados & estrutura e a fungéo do LCA, ass|nale
O quadro apresentado e¢ontém es resultados da avaliacag dé F} ) ¢
desempenho muscular/fo membro lesionado (ou operado) de? lternativa correta.
um grupo de pacientes,com uma patologia/tratamento e€m
comum. Foram utilizadas provas de fungdo manual. (A) Trata-se de um ligamento extracapsular ¢
intra-articular, irrigado pelo liquido sinovial, cujo
Com base na analise dos'dados, assinale a alternativa correta. trajeto cruza com o de outro ligamento, o cruzadfp
. osterior.
(A) 4 Certamente), trata-se de pacientes que foram P . ~ ~ .
. v ~ . (B) Na&o ha relagdo entre as fungdes dos meniscos ¢ o
submetidos a cirurgia de reconstrucdo do ligamento LCA
cruzado anterior com enxerto dos tenddes flexores. ' o .
~ . ~ (O O LCA pode ser dividido anatomicamente en

(B)  Sé&opacientes com sequela de compressédo do nerjo . .

cidtico banda/feixe anteromedial, de menor tamanho, qye
) . . . . se torna mais tensa durante a flexdo e relaxaga

(O  Os resultados sdo inconclusivos. Ndo é possivel ~ .

. . durante a extenséo, e banda/feixe posterolaterql,
suspeitar de patologia alguma. . . .
. . mais calibrosa, que se torna mais tensa durante a

(D)  Apesar de os dados serem gerais, podem se referif a ~ N

. . L . , extenséo e relaxada durante a flexao.
pacientes em pos-operatdrio tardio ou com artrose ha L . I
. Co (D) A explicagdo anatdmica para a associagdo entre [as
um periodo significativo de tempo (3 a 5 anos de ~ o . .
diagnéstico) lesdes meniscais e do LCA é a presenca do ligametjto
~ 9 ) . meniscofemoral, que une essas estruturas.
(E) Sé&o achados comuns em pacientes com sequelas [de i ) . -
(E)  Trata-se de um ligamento intracapsular, cuja nutric3p

acidente vascular encefalico com comprometimentd
da artéria cerebral anterior.

é feita especialmente pelo liquido sinovial.

CONCURSO PUBLICO - SEAP/SES-NS

109 - FISIOTERAPEUTA — TIPO “B”

PAGINA 7/12




QUESTAO 31

Considere que um fisioterapeuta devera prestar assisténc|
uma paciente com coxartrose avancada, que foi submetid
cirurgia de protese total do quadril esquerdo ha quatro dias
paciente encontra-se em bom estado geral, com queixa de
local leve (EVA 2), sem alteracdes de sensibilidade, capaz
permanecer em sedestacdo e deambular (cerca de 30 pa

sem intercorréncias. Considerando as precaucdes relaciona

a esse tipo de procedimento, assinale a alternativa correta.

QUESTAO 33

ja &m uma unidade de terapia intensiva para pacientes vitima
a atraumas, um fisioterapeuta se depara com o quadro clinicoa s

A

5 de

guir.

doPaciente do sexo feminino, 55 anos de idade, vitima|de

devioléncia doméstica ao ser espancada pelo enteado, que

tava

5sospb o efeito de entorpecentes. Ela sofreu lesdes superficials no
dasranio, face e uma fratura estavel na regido anterior do cqjrpo

de L3, quando caiu sentada. No momento, encontrg-se

consciente, em respiracdo espontanea ao ar ambiente, augculta

(A) Ao posicionar a paciente em sedestacdo a partir do respiratéria e saturacdo dentro do padrdo de normalidade, e
decubito dorsal, o fisioterapeuta devera ter comq aguarda exames para alta. Ela solicitou ao neurocirurgiao flcar
referéncia virar para o lado sadio, para nig €M §edestagéo,_p0|s estaya cansada de permanecer deitafia e j
sobrecarregar o membro lesionado. sentia a pele ferida nas nadegas e nos calcanhares.

(B) Ao posicionar a paciente em sedestagao a partir o com pase nessa situagio hipotetica, assinale a alternfitiva
decubito dorsal, o fisioterapeuta devera ter comq  correta em relagdo & biomeéanica da coluna vertebral.
referéncia virar para o lado operado, para evitar a
aducédo do quadril, que podera luxar a protese. (A) A posicdo (€my, ortostatismo geraria meno

(O  Adescarga de peso devera ser iniciada apés, pelo sobrecarga naregidofraturada do que a sedestago.
menos, 72 horas, para evitar complicacdes. (B) O quadio, clinico” da paciente representa um

. N ~ contraindicagéo ‘| absoluta para a posi¢cdo d

(D Exercicios de elevagdo do membro em extensio na = : . .

o e N ) sedestacéo, pois,'além de gerar maior sobrecarpa
posicéo de decubito dorsal ndo podem ser realizadop, lombar, promovera o deslocamento do ncle
pois ultrapassam 90 graus de flexado do quadril. pulposopesteriormente e ocasionard uma hérnja

(E)  Novas tecnologias, como o uso de equipamento dg de disco. No caso, a posicao seria segura someijte
mobilizagao passiva continua, sdo restritas a outrgs com o uso de colete.
articulagdes, como joelho e cotovelo, e néo tém (C), A pesicéo em dectbito dorsal ndo gera nenhu
aplicacéo nesse caso. t|p~o de carga na co_Iuna~vertebraI. o

(D Na&o ha contraindicacbes para a realizacdo de

- exercicios de mobilidade e resistidos ao nivel cﬂL

QUESTAO 32 coluna lombar, pois a fratura é estavel e esse é[o
segmento vertebral de maior estabilidade.

A reabilitacdo cardiaca tem como objetivo principdl (E) O movimento da coluna em rotacdo promove
possibilitar aos cardiopatas voltarem o quanto antes'a vida deslocamentos excessivos do nicleo pulposo.
produtiva e ativa por meio de exerciciosye mudancas ho
comportamento médico, fisico e psicossocial;,. visando QUESTAO 34
principalmente modificar os fatores'de riscoy como parar fe
fumar, realizar uma dieta adequada \§ coniglar os niveis deA respeito dos cuidados paliativos em fisioterapia, assinale a

estresse emocional. No que seyrefere'a reabilitagdo cardi
assinale a alternativa correta.

aca

(A)  Afaselcompreende o periodo desde o inicio do even

coronario _até a alta hospitalar. Nesse momento,

(A

(B)

pacientes deverao estar restritos ao leito e podergo

realizar exclusivamente exercicios circulatorios.
(B)
qualguer exercicio podera ser prescrito para u
cardiopata na fase II.
Durante a reabilitacdo cardiaca, especialmente e
pacientes submetidos a procedimentos cirlrgico
toracicos, exercicios para os membros superiore
séo grandes aliados para evitar a perda de trofis

(O

muscular, as aderéncias e até mesmo complicacdes

pulmonares.

Os exercicios em cardiopatas devem ser iniciado
sempre em 30% a 40% da FC méaxima, pois evitara
riscos para os pacientes.

Os critérios de avaliacdo pré/pds-intervencdo e
reabilitacdo cardiaca sdo os seguintes: FC,,SatQ
PA e forca muscular global.

(D)

(B)

Desde que o paciente esteja devidamente monitorizadp,

(O

(D)

(B)

alternativa correta.

As acdes consistem em medidas terapéuticds
direcionadas para o controle dos sintomas fisico

O tratamento em cuidados paliativos deve reunir gis
habilidades de uma equipe multiprofissional par
ajudar o paciente a adaptar-se as mudangas de v|da
impostas pela doenca e promover a reflexa
necessaria para o enfrentamento dessa condicaofde
ameaga a vida para pacientes e familiares.

Os cuidados paliativos s8o as abordagens du
tratamentos, realizados pela equipe de fisioterapﬂL
que melhoram a qualidade de vida de pacientes|e
familiares diante de doencas que ameacam |a
continuidade da vida.
A condicdo ideal para o desenvolvimento de unj
atendimento satisfatorio deve compreender 4
ac6es enquanto o paciente esta internado.
No Brasil, as atividades relacionadas a cuidadds
paliativos estéo totalmente regularizadas na formpa
de lei e s@o bem conhecidas e aceitas entre [ps
profissionais de saude, gestores hospitalares |e
Poder Judiciério.

2}
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QUESTAO 35 QUESTAO 37

Acerca da utilizagdo do gelo com finalidade terapéutica, No que se refere a patologia cardiaca, assinale a alterngjtiva
assinale a alternativa correta. correta.

(A E um recurso que possui a efetividade limitada 3 (A)  Asindrome caracterizada pela dilatagdo cardiacgje

processos inflamatérios agudos. pelo comprometimento da funcdo sistélica de unp
(B)  Na&o pode ser utilizado em pacientes neurolégicos ou dos dois ventriculos é chamada cardiomiopatia
mesmo que tenham a sensibilidade preservada |e hipertréfica.
ndo apresentem outras contraindicagoes. (B) O infarto agudo do miocardio é um estadd
(O Os banhos de contraste consistem em uma fisiopatolégico no qual o coragdo é incapaz d
alternéncia entre o calor e o frio, em que 0s bombear o sangue em uma frequénci
objetivos sdo vasomotores, isto &, alteracdes proporcional as necessidades metabdlicas djts
circulatorias que os agentes frio e calor promoven tecidos.
nos tecidos. (GO O émbolo proveniente dos membros inferiores ter
(D A aplicacéo de crioterapia por meio de bolsas d¢ as artérias coronarias.como principal local dé¢
gelo ou de bolsas de gel possui capacidades iguals deposito.
de promover o resfriamento tecidual, por isso sad (D Alterag6es no miocardio por processo inflamatorig
as formas mais utilizadas em unidades de salde. causado por um agente, infeccioso sdo conhecidjas
(E) Os profissionais que atendem em nivel como endocardites.
ambulatorial terdo excelentes resultados com & (BE) Cor pulmonale €. ay hipertrofia e dilatagdo
utilizagéo do gelo na fase Ill da capsulite adesiva. ventricular,, direita secundaria a hipertensag
pulmenar, causada por doengas do parénquimale
QUESTAO 36 (ou) da vasculatura pulmonar, podendo ser cronida
ou aguda.

QUESTAO 38

Quanto a fisiologia respiratéria, assinale a alternativa corrgita.

(A A PCQ do gas alveolar e do sangue arterial sa
diferentes, logo a PCQurterial ndo pode ser usada
para determinar a ventilacdo alveolar.

(B) Na posicdo ortostatica, o apice pulmonar ventild
mais do que a base.

(C)  Espaco morto sdo as areas onde o sangue entralno
sistema arterial sem passar através das regides

=

A imagem apresenta um exercicio convencionalmente ventiladas do pulmé&o.

utilizado em fisioterapia, conhecido como mesa flexora. Nele, (D)  Complacéncia pulmonar é a tendéncia dg

0 paciente realiza a flexdo de joelhos, unilateralmente pu parénquima de se opor a distensédo e retornar a sua
bilateralmente, saindo de”0 grau e atingindo a sua excurgdo forma normal.

muscular maxima. (E)

7

A velocidade de transferéncia de um gés através r)e
uma lamina de tecido é proporcional a area d

Com base na interpretacao,do exercicio e nos principios gefais

da cinesiologiaf'assinale a alternativa correta. tecido, diferenca de presséo parcial entre os dajs
lados, coeficiente de solubilidade do gas ¢
(A) Asrealizagdo completa do movimento € feita por inversamente proporcional a espessura do tecidd

meio da “contracdo concéntrica dos musculog
semitendinoso, semimembranoso e bicepg QUESTAO 39
femoral.
(B) Os musculos acessoérios ao movimento sdo ¢
sartorio, o gastrocnémio e o tensor da fascia lata.
(O Naimagem, o retorno a posicao inicial, ou seja, g
0 grau de flexdo, exigiria a contracdo excéntrica dg (A

Assinale a alternativa que melhor descreve as caracterisficas
de uma doenga pulmonar obstrutiva.

O local de ocorréncia do disturbio anatémica

quadriceps. i T
(D) Caso o exercicio fosse feito sentado, ou seja, ng geralmente € o parénquima pulmonar.
cadeira flexora, a contracdo excéntrica do (B)  S&o restritas a fase de inspiragéo.
guadriceps garantiria a fase de elevacao do (O  Ocorre a diminuicdo da complacéncia pulmonar.
membro. (D Aandlise das taxas de fluxo € uma mensuracao dfil
(E) Como o segmento estd sendo movimentado junto p para esse tipo de comprometimento.
um brago de resisténcia, e o corpo do individuo gy pagolagias nas pleuras e neuromusculares sao [He

estd apoiado sobre o aparelho, trata-se de u .
T natureza obstrutiva.

exercicio em cadeia cinética fechada.
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QUESTAO 40

Considere hipoteticamente que um paciente do se
masculino de 28 anos de idade foi vitima de acidente ¢
cachoeira, ha 10 dias. Segue com sedacao, RASS-5, em
por TOT. A familia relata que ele foi salvo pelos amigos, qu
0 retiraram da agua e o entregaram aos bombeiros. C
relacao ao prontuario desse paciente, com diagnéstico de le
medular traumatica, assinale a alternativa correta quant
esse tipo de comprometimento.

(A Independentemente do nivel da leséo, o individug
apresentarda diminuicdo da funcdo respiratoria
decorrente da redugdo na ventilagdo inspiratoria
diminuicdo na pressao expiratdria.

O paciente podera evoluir com a sindrome de
Brown-Séquard, ou seja, perda proprioceptiva e dq
tato epicritico contralateral, e perda da sensibilidadg
térmica ipsilateral.

T4 representa o dermatomo da cicatriz umbilical.
Segundo a escala de incapacidade da ASIA, o nive
motor representa o Ultimo musculo-chave caudal con
graduacdo 3 ou mais, desde que o anterior seja 5.
Mesmo na lesdo medular incompleta, ha ausénci
de funcdo sensitiva e motora nos Ultimos
segmentos sacrais.

(B)

QUESTAO 41

Paciente vitima de acidente de transito sofreu diversas lest
entre elas um grave traumatismo cranioencefalico. H
permaneceu na unidade de terapia intensiva (WUIIl) p
algumas semanas, em seguida, foi internado em enfermar
atualmente recebe atendimento por meio do Nicleo Regio
de Atengdo Domiciliar. A tltima evolugdo do atendimento d
fisioterapia esta descrita a seguir.

Paciente traqueostomizado, encontra-se conseiente;rrespira
espontaneamente por meio de macronebulizagdo. A ausd
respiratéria, apresenta roncos_em apices pulmonares. Pre
arterial e frequéncia cardiaca “nermais. Encurtamento

musculatura flexora plantarbilateralmente. Hemiparesia a dire
com predominio braquial. Realizou exercicios de mobilidadg
alongamentos globais; recebeu orientacéo quanto ao posicionani
no leito e & mudancasperiddica de decubito.

Com base nessa situagdo_ hipotética, assinale a alterng
correta.

(A< . O profissional deveria ter realizado condutas dg
fisioterapia respiratéria, especialmente terapia dd
higiene brénquica.

(B) Emraz&o do quadro apresentado, o paciente deve
estar na UTI.

(O O tratamento fisioterapéutico realizado esta correto
atendeu a todas as necessidades do paciente.

(D)  Os critérios de avaliagdo utilizados sdo atuais g
reuniram todos os itens relevantes para o caso.

(E)  As mudancas periddicas de decubito sdo medida

suficientes para prevenir escaras em paciente
acamados.

xo Considere o seguinte quadro clinico:
Em
VM

e » hemi/quadri/monoplegias ou paresias;
Om < hipo ou anestesia superficial ou profunda;
Sa0 .« hipotonia — hipertonia elastica;

D a

U

h

QUESTAO 42

instalacdo subita;

arreflexia — hiperreflexia superficial e profunda;
paralisia facial central,

distirbios do comportamento, consciéncia, afasi
alteracdes de pares cranianos, campos visuais e
auditivas.

Assinale a alternativa que indica a patologiaaracterizada |
quadro clinico descrito.

(A
(B)
(O
(D)
(B)

Distrofia simpaticorreflexa.
Acidente vascular encefalicos
Parkinsonisma.

Traumatismo cranioencefalico.
Doengas do MTN superior.

QUESTAO 43

ou)

helo

Aabprescrevericondutas de tratamento fisioterapéutico
profissional devera certificar-se de que 0s recursos
concorrem entre si e que produzem resultados efetiJ
€Sgarantindo a melhor condicédo clinica ao paciente. A e

le
or

fespeito, assinale a alternativa correta.
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ae ("A) A sequéncia ldgica de reabilitacdo do aparelh(p

nal locomotor envolve inicialmente o controle

€ inflamatdrio, seguido pelo restabelecimento dd
desempenho muscular, pela amplitude dg

\ndo movimento, capacidade sensoriomotora e fungé

ulta (B)  Os itens imprescindiveis na avaliagdo do pacienie

5S&0 pneumopata sdo a inspec¢éao, a palpacao, a auscylta

da respiratéria, a avaliacdo da simetria e mobilidad(e

a, toracica, o exame muscular e provas de funcdp

e?no pulmonar. A ausculta cardiaca, a analise da tossq| e
a gasometria arterial s@o restritas a pacientgls
internados em unidades de terapia intensiva.

tiva (C) Pacientes oncoldgicos ou vitimas de queimadurgs
extensas ndo devem realizar cinesioterapia, pag|s
encontram-se debilitados e isso poderia agravar|o
quadro clinico deles.

’ (D) Em servicos de saude publica, em que, muitgs

, vezes, a demanda de trabalho supera o nimero [de

ja profissionais existentes, é fundamental a ado¢éo re
critérios de prioridade. Nesse caso, é possivel q]e

i um ou mais pacientes ndo sejam atendidos.

(E) Desde que ndo apresentem contraindicacogs

’ evidentes, todos 0s recursos que compdem |o
arsenal fisioterapéutico e que estdo disponivels

N para o profissional devem ser utilizados para

> melhora do quadro clinico dos pacientes. U r
recurso ndo anula nem diminui o efeito do outro.
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QUESTAO 44 (D) Pode-se obter a resisténcia total do sistem
respiratério diminuindo a presséo de pico pela d
platd, dividido pelo fluxo.

WD

Acerca da atuacéo do fisioterapeuta em unidades de terapia

intensiva, assinale a alternativa correta. (BE) A monitor@zagéo ventilatdria refere-se ao conjuntg
de procedimentos de observagao do comportamerjto
(A)  E de extrema relevancia a aspiragéo das vias aéreps da fungé@o pulmonar. E feita de forma continua
pré-extubacdo, com o objetivo de retirar as secrectgs exclusiva pelo fisioterapeuta.
gue se acumulam acima do balonete, evitando &
aspiracado para os pulmdes. QUESTAO 47

(B) Os pacientes devem ser monitorizados de forma
continua quanto as variaveis Clinicas, hemodinamicas A ﬁsioterapia é uma ciéncia da saude que estuda, previ ee
e alterag6es na troca gasosa. Ou seja, a gasometfia trata os distdrbios cinéticos funcionais intercorrentes 'Ham
arterial devera ser feita a cada duas horas pelp ¢rgsos e sistemas do corpo humano, gerados por alteratdes
profissional de plantéo. genéticas, por traumas e por doencas ad@uiridas. A respeifo da

(O  Os padrdes ventilatorios sdo técnicas de respiracdo atuacao do fisioterapeuta, assinale a altérnativareorreta.
com o objetivo de expanséo e melhora das trocas
gasosas, mantendo a presséo positiva constante. (A) E um profissional qué esta inserido em todas gs

(D) A presséo positiva nas vias aéreas na expiraca areas publicas de satide, tais ¢omo postos de sa(lfe,
provoca uma pressdo alveolar negativa, o que evit internacdes, unidades de terapia intensiva, centfo

o colabamento. o ; ) . L
(E) SHo técnicas utilizadas para terapia de higieng cirdrgico, ~ radiologia, “anatomia patol6gica,

DO

brénquica a tosse dirigida, as valvulas de Flutter, g radioterapia etc.
huffing a tosse manualmente assistida, a inspiragdp  (B)  Deveré registrar, no prontuario do cliente, as
sustentada e o freno labial. prescricbes fiSioterapéuticas, sua evolucdo, §s
- intercarréncias/e as condigdes de alta da assisténcja.
QUESTAO 45 (O Competeaeésse profissional elaborar o diagnéstido

clinicay, prescrever, planejar, ordenar, analisai,

Um tipo de 6rtese largamente utilizada em servicos de salide Q) ) _ )
supervisionar e avaliar os projetos de saude, a sfia

s80 0s colares cervicais, comumente prescritos em casos de

lesdes de tecidos moles, espasmos musculares ou traumags No eficacia, a resolutividade e as condicoes de alta go
que se refere ao uso, a eficiéncia e a efetividade desses cliente submetido a tratamento.
dispositivos, assinale a alternativa correta. (D Para que uma conduta fisioterapéutica sejf

. ~ . aplicada, devera ter o nivel minimo de evidéncia IlI
(A) O colar cervical de espuma nao proporciona u

blogueio total da ADM, porém proporciona uf (E) O fisioterapeuta fundamenta as respectivas acofps
estimulo cinestésico para limitacdo da mobilidade em mecanismos terapéuticos préprios, criados cofn
(B) Pelo fato de terem menor gusto, os colare base na experiéncia profissional dele.

cervicais de espuma deveriam ser a primeira opcal
para o pronto atendimento de vitimas de acidente QUESTAO 48
automobilisticos.

(GO O modelo Filadélfia possui indicacao precisa par
os casos de instabilidadewna regido, especialmente
nas lesbes ligamentares.

(D) Em pacientes fom alteracoes posturais cervicaig, (A)  No modo assistido-controlado, o ventilador realiz
como acentuagdo da lordose, os colares cervicais ) o
tém excelente efetividade e devem ser utilizados todos os ciclos respiratorios, sem nenhumip
por 6.812 horas diarias. influéncia do paciente.

(E) O colar.degplastico,ajustavel proporciona excelentg (B) Quanto aos ajustes iniciais do equipamento,

Com relacdo ao processo de ventilagdo mecanica, assinfile a
alternativa correta.

A~

restricdo’ao movimento de extensdo e é uma 6tima volume corrente devera ser sempre 6% a 8% do

indicacao ‘para os deslocamentos posteriores dp peso do paciente.

nugleo pulposo. (C) As variaveis que ndo sdo controladas pel

= ventilador podem variar de acordo com as for
QUESTAQ.46 ador poderr . ore

passivas e ativas aplicadas pelo pacientg,

Quanto ao processo de monitorizacdo ventilatéria, assinalp a independentemente do modo ventilatorio.
alternativa correta. (D) Em casos de instabilidade hemodinamical

O

hipovolemia, pneumotérax néo tratado e elevaca
para iniciar o desmame ventilat6rio da PIC, deve-se manter a PEEP elevada para evijar

(B) A pressdo de platd reflete a complacéncia e 3 complicacdes.
resisténcia da via aérea. E o melhor parametro da~ (E) A manutencdo da FR > 20 irpm € um fatof
mecanica ventilatoria. relevante para promover lesées por toxicidade d

(O A pressdo de pico deve ser mensurada com oxigénio.
paciente relaxado, em condi¢cdes de auséncia d
fluxo, utilizando pausa inspiratoria de um a dois
segundos ou oclusao da valvula expiratéria.

(A A relagdo Pa@/ FiO;devera ser menor que 150

O

D <
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QUESTAO 49

Paciente de 45 anos de idade, diabético e hipertenso,

foi

atropelado ha trés meses enquanto tentava atravessar uma

avenida. Como consequéncia, sofreu fraturas no fémur e
tibia a direita, com extensa exposi¢édo de partes moles. Ap¢

cirurgia de fixagdo, evoluiu satisfatoriamente, porém um

quadro infeccioso comprometeu a consolidacéo das fraturg
levou a opgédo pela amputagéo ao nivel do tergco proximal
coxa. Acerca desse quadro clinico hipotético, assinale
alternativa correta.

(A) Deve-se aguardar a conclusdo da amputagdo pafa
conscientizar o paciente acerca dos recursos

protéticos e das suas perspectivas funcionais.
(B) A protetizacdo imediata ndo influencia no formato

do coto, portanto deve-se ter como referéncia a

z

vontade do paciente, afinal a amputacdo é uma

situagdo extremamente traumatica para ele.

(O Os principais objetivos da reabilitagdo
pré-protetizacdo sdo os exercicios de mobilidade
para o desempenho muscular, 0s treinos dé

transferéncias de peso, equilibrio e coordenacaq.

Deve-se visar a deambulacdo independente.

(D Apds a amputacdo, o paciente devera permanect
sem realizar exercicios de mobilidade até qus
ocorra a resolucdo do edema.

(E) Para o caso desse paciente, quando estiver na fa|
pés-operatdria e posicionado em decubito dorsal
devera manter o coto aduzido e rodado
internamente.

QUESTAO 50

Considere os achados radiol6gicos'a seguir, relativos
exame de um paciente que Serwapresentou para atendim
ambulatorial de fisioterapias

Sequéncia da coluna'hos varigos planos ortogonais, s
administragdo defmeio de contraste. Os discos interverteb
de T4 a T10 apresentam desidratacédo e redugéo da espes
Séo evidenciadosodulos'de Schmorl. Os neuroforames
livres.

Nesse caso hipotético, o possivel diagnéstico é

(A)  espondiloartrose.

(B) espondilite anquilosante.
(O  hérnia discal toracica.

(D malde Pott.

(E) doenca de Scheuermann.

na
S a

S e

)

-

Se

ao
ento

eEm
ais

a0

sura.

Area livre
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